Мейоз. Гаметы. Оплодотворение

В процессе мейоза происходит

1)деление эукариотических клеток

2)формирование прокариотических клеток

3)уменьшение числа хромосом вдвое

4)сохранение диплоидного набора хромосом

5)образование двух дочерних клеток

6)развитие четырех гаплоидных клеток

Установите соответствие между характеристикой процесса и способом деления клетки, который она иллюстрирует.

ХАРАКТЕРИСТИКА

А)расхождение к полюсам гомологичных хромосом

Б)конъюгация гомологичных хромосом

В)образование четырёх гаплоидных дочерних клеток

Г)образование двух дочерних клеток с числом хромосом, равным материнской клетке

Д)обмен генами между хроматидами гомологичных хромосом

СПОСОБ ДЕЛЕНИЯ

1)мейоз

2)митоз

Благодаря конъюгации и кроссинговеру при образовании гамет происходит

1)уменьшение числа хромосом вдвое

2)увеличение числа хромосом вдвое

3)обмен генетической информацией между гомологичными хромосомами

4)увеличение числа гамет

Для первой фазы мейоза характерен процесс

1)конъюгации

2)биосинтеза белка

3)редупликации

4)синтеза АТФ

Причина образования четырёх гаплоидных клеток в процессе мейоза состоит в       

1)одном делении клетки и конъюгации хромосом

2)наличии процесса кроссинговера

3)одном удвоении хромосом и двух делениях клетки

4)соединении гомологичных хромосом

Верны ли следующие суждения о мейозе?

	А.
	Мейоз – способ деления клеток, приводящий к уменьшению вдвое числа хромосом.

	Б.
	Мейоз состоит из двух последовательных делений, которым предшествует однократное удвоение ДНК в интерфазе.


1)верно только А

2)верно только Б

3)верны оба суждения

4)оба суждения неверны

В процессе сперматогенеза

1)образуются мужские половые клетки

2)образуются женские половые клетки

3)уменьшается вдвое число хромосом

4)образуются четыре половые клетки из одной

5)образуется одна половая клетка

6)образуются клетки с диплоидным набором хромосом

Конъюгация происходит в

1)профазу I мейоза

2)метафазу I мейоза

3)анафазу митоза

4)телофазу митоза

Соматические клетки дрозофилы содержат 8 хромосом. Как изменится число хромосом и молекул ДНК в ядре при гаметогенезе перед началом деления 
и в конце телофазы мейоза I? Объясните результаты в каждом случае.
Ребенок, как и его родители, имеет 46 хромосом, из которых

1)44 отцовских и 2 материнских

2)45 материнских и одна Y-хромосома отцовская

3)23 материнских и 23 отцовских

4)44 материнских и 2 отцовских

Самые маленькие размеры имеет яйцеклетка

1)трески

2)лягушки

3)ящерицы

4)человека 

Расхождение хромосом происходит в

1)анафазе-1  мейоза

2)метафазе-1  мейоза

3)метафазе-2  мейоза

4)анафазе-2  мейоза

Дочерние хроматиды в процессе мейоза расходятся к полюсам клетки в

1)метафазе первого деления

2)профазе второго деления

3)анафазе второго деления

4)телофазе первого деления

Диплоидный набор хромосом имеют

1)клетки эпидермиса листьев берёзы

2)клетки кишечника трески

3)женские гаметы цветковых растений

4)мужские гаметы кошки

5)нервные клетки обезьяны

6)кишечная палочка

Какой хромосомный набор характерен для клеток мякоти иголок и спермиев сосны? Объясните, из каких исходных клеток и в результате какого деления образуются эти клетки.
Яйцеклетка, в отличие от зиготы,

1)имеет диплоидный набор хромосом

2)содержит гаплоидный набор хромосом

3)содержит много митохондрий

4)способна к движению

Какое деление мейоза сходно с митозом? Объясните, в чем оно выражается и к какому набору хромосом в клетке приводит.
Процесс деления, в результате которого из исходной диплоидной клетки образуются четыре гаплоидные, называют

1)митозом

2)дроблением

3)оплодотворением

4)мейозом

Яйцеклетка, в отличие от сперматозоида, характеризуется

1)гаплоидным набором хромосом

2)диплоидным набором хромосом

3)бóльшим запасом питательных веществ

4)более крупными размерами

5)неподвижностью

6)активным движением

Сперматозоид, в отличие от яйцеклетки, не имеет
1)запаса питательных веществ

2)клеточной оболочки

3)обособленного ядра

4)митохондрий

Число хромосом при половом размножении в каждом поколении возрастало бы вдвое, если бы в ходе эволюции не сформировался процесс

1)митоза

2)мейоза

3)оплодотворения

4)опыления

Половые клетки животных, в отличие от соматических,

1)содержат гаплоидный набор хромосом

2)имеют набор хромосом, идентичных материнскому

3)образуются путем митоза

4)формируются в процессе мейоза

5)участвуют в оплодотворении

6)составляют основу роста и развития организма

Ребёнок, как и его родители, имеет 46 хромосом, из которых

1)22 пары отцовские и 2 материнские

2)21 пара отцовские и 2 пары материнские

3)23 материнские и 23 отцовские

4)44 отцовские и 2 материнские

Какие процессы протекают во время мейоза?

1)транскрипция

2)редукционное деление

3)денатурация

4)кроссинговер

5)конъюгация

6)трансляция

Установите, в какой последовательности в первом делении мейоза протекают процессы.

1)коньюгация гомологичных хромосом

2)разделение пар хромосом и перемещение их к полюсам

3)образование дочерних клеток

4)расположение гомологичных хромосом в экваториальной плоскости

Биологическое значение мейоза заключается в

1)предотвращении удвоения числа хромосом в каждом новом поколении

2)образовании мужских и женских гамет

3)образовании соматических клеток

4)создании возможностей возникновения новых генных комбинаций

5)увеличении числа клеток в организме

6)кратном увеличении набора хромосом

В процессе мейоза образуются гаметы с набором хромосом

1)диплоидным

2)гаплоидным

3)равным материнскому

4)удвоенным

Путем мейоза образуются клетки

1)мышечные

2)эпителиальные

3)половые

4)нервные

Какие стадии гаметогенеза обозначены на рисунке буквами А, Б и В? Какой набор хромосом имеют клетки на каждой из этих стадий? К развитию каких специализированных клеток ведёт этот процесс?
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Известно, что при дигибридном скрещивании во втором поколении происходит независимое наследование двух пар признаков. Объясните это явление поведением хромосом в мейозе при образовании гамет и при оплодотворении.

Удвоение ДНК и образование двух хроматид происходит в

1)профазе первого деления мейоза

2)профазе второго деления мейоза

3)интерфазе перед первым делением

4)интерфазе перед вторым делением

Раскройте механизмы, обеспечивающие постоянство числа хромосом в клетках организмов из поколения в поколение?

В соматических клетках дрозофилы содержится 8 хромосом. Определите, какое количество хромосом и молекул ДНК содержится при гаметогенезе в ядрах перед делением в интерфазе и в конце телофазы мейоза I. Объясните, как образуется такое число хромосом и молекул ДНК.
Хромосомный набор соматических клеток пшеницы равен 28. Определите хромосомный набор и число молекул ДНК в одной из клеток семязачатка перед началом мейоза, в анафазе мейоза I и анафазе мейоза II. Объясните, какие процессы происходят в эти периоды и как они влияют на изменение числа ДНК и хромосом.

Установите соответствие между характеристикой и типом деления клеток, к которому ее относят.

ХАРАКТЕРИСТИКА

А)образуются дочерние клетки, идентичные материнской

Б)гомологичные хромосомы отходят к разным полюсам клетки

В)гомологичные хромосомы конъюгируют друг с другом

Г)между гомологичными хромосомами происходит обмен генами

Д)деление лежит в основе вегетативного размножения растений

Е)деление лежит в основе почкования кишечнополостных животных

ТИП ДЕЛЕНИЯ КЛЕТКИ

1)митоз

2)мейоз

Хромосомный набор соматических клеток пшеницы равен 28. Определите хромосомный набор и число молекул ДНК в ядре (клетке) семязачатка перед началом мейоза I и мейоза II. Объясните результаты в каждом случае.

Сперматозоид животных, в отличие от яйцеклетки,

1)содержит в цитоплазме  много белков и жиров

2)имеет гаплоидный набор хромосом

3)образуется в результате митоза

4)имеет большое количество митохондрий

Обмен между участками гомологичных хромосом происходит в процессе

1)синтеза иРНК

2)кроссинговера

3)редупликации ДНК

4)образования двух хроматид

Какой набор хромосом получают гаметы при созревании половых клеток?

1)полиплоидный

2)гаплоидный

3)диплоидный

4)тетраплоидный

Конъюгация и обмен участками гомологичных хромосом происходит в

1)профазе I мейоза

2)профазе митоза

3)метафазе II мейоза

4)профазе II мейоза

